

三年,他为156位烈士点亮“回家”路

本报记者 徐黎明
邮箱:344581279@qq.com
电话:0791-86849940
新浪微博@江西日报徐黎明

“长眠在福建省东山县东山战斗烈士陵园的两位烈士亲属找到了。”7月上旬,程雪清又成功地为一位烈士找到了亲属,他创建的“为烈士寻亲”微信群里立刻竖起一个又一个大拇指。从2019年4月开始,程雪清为烈士义务寻亲,目前已为156位长眠于异乡的烈士点亮了“回家”路,找到了亲人。

建百余微信群为烈士寻亲

今年47岁的程雪清是乐平市一名个体户,从2014年起投身于当地的公益事业,个人出钱出力在助残工作上默默奉献。

2019年,程雪清在家里发现一张新四军复员证的复印件,这才知道去世50多年的外公是一名抗战老兵。为了找到外公复员证的原件,程雪清在朋友圈求助,并走访了多个相关县市的档案馆,虽然没有找到原件,但他因此结识了全国各地为烈士寻亲的多名志愿者。

乐平是中国工农红军第十军的诞生地,2019年4月,乐平市成立新四军研究会,身上流淌着红色基因的程雪清担任该研究会的常务理事。在整理烈士资料时,程雪清发现,在烈士陵园安葬的部分烈士由于姓名、籍贯等信息不完整,导致后人无法祭奠,便萌发了帮助长眠于异乡的烈士寻找亲属的想法。就这样,程雪清开始了为烈士寻亲的奔波之路。

为从各种渠道搜集亲人不知道的烈



程雪清正在查找烈士相关资料。

士墓,程雪清建立了多个微信群,吸纳包括退役军人事务局、烈士陵园、社会志愿者等群体入群。

“让革命先烈与家乡亲属重新相连,既是对英雄的致敬与缅怀,也是对万千烈属的慰藉。”在程雪清的手机上,有100多个烈士寻亲的微信群,微信好友达8000余人。“人多力量大,‘群’多更是如此。”程雪清说,在为每名烈士寻找亲属的过程中,他先建一个微信群,将相关人员拉进群,大家在群里各抒己见,寻亲线索逐渐明晰。

为烈士寻亲之路,可谓曲折艰辛。一次,在受四川仁寿县退役军人事务局委托,为烈士陈志彦寻找亲属过程中,程雪清通过手机联系到陕西省旬阳县一名疑似亲属,谁料刚开始此人毫不客气地质问他是不是骗子。为不放过任何一个线索,程雪清耐心解释,获得此人信任后,得到重要信息,终于在4天后,程雪清找到了烈士亲属。

“外公,终于找到您了,安息吧……”2021年10月,都昌县大港镇革命烈士陵园,从乐平市镇桥镇赶来的黄万生烈士亲属按照风俗,撒下了用红布包裹的“故乡土”,黄万生烈士终于魂归故里。这是烈士长眠都昌83年来,第一次与后人跨越时空“相逢”。

去年5月,乐平人彭大华联系程雪清,希望他帮忙寻找其外公黄万生的墓地,这也是其母、烈士独女黄金莲的临终遗愿。

程雪清在翻阅了大量档案资料后发现一个重要信息:都昌县大港镇烈士陵园安葬了一位名叫田英的烈士,又名黄万生。为进一步核实该信息的真实性,程雪清拜访了当地党史办专

家,买了一本都昌的史料书籍,书中记载了黄万生在都昌战斗牺牲的过程。最终多方确认,安葬在都昌县大港镇革命烈士陵园的田英就是其后人苦苦寻找的黄万生。

无数热心人前来协助

程雪清说,他为烈士寻亲不是孤军奋战,有很多热心人携手同行。目前,程雪清手机上有2000多张烈士寻亲的资料图片,有的是各地退役军人事务局或志愿者发给他的,也有烈士亲属发来的资料,请求他帮助寻找。

“我也从不同渠道收集了散落在各地、亲属不知晓的烈士墓地信息,将名字、籍贯等收录到中华英烈网,并通知当地退役军人事务局,协助我们寻找烈士家属。”在乐平市从事手机贴膜的王徽鼎烈士亲属,大部分时间花在关注烈士寻亲的相关信息上。

王徽鼎烈士安葬在福建省东山县战斗烈士陵园,由于种种原因,陵园的管理人员多年来一直无法联系上亲属。去年11月,程雪清通过寻亲微信群的转发信息,联系上了烈士故乡安徽省五河县的一名朋友,经过当地的退役军人事务部门协助查证,最终找到了王徽鼎烈士的亲属。

今年年初,四川美姑县烈士陵园负责人找到程雪清,表示陵园安葬了356位烈士,多数是20世纪50年代在四川剿匪平叛时牺牲的,由于那个年代战士们信息不完整,导致有战士牺牲后,没有及时通知其籍贯所在地,造成了部分牺牲战士未入其籍贯所在地的烈士英名录,希望程雪清能帮助这些烈士寻亲。于是,程雪清和其他志愿者一起搜集资料,

多方比对核实,花了两个月时间帮助50多位烈士找到了亲属。

将组织亲属“云祭拜”

烈士刘华玉是新余市渝水区水北镇留土村人,1974年7月29日牺牲。“父亲牺牲时,我只有8个月大。”刘华玉的女儿刘英说,因当时家庭变故及生活困难,一直没有找到父亲的安葬地。得知刘英的心愿,2021年,程雪清会同当地退役军人事务部门多方查找,终于在西藏波密县烈士陵园,找到了刘华玉的安葬地。

3年来,程雪清帮助烈士寻亲的方式有:通过制作寻亲视频,在微信、抖音等平台推送;用电话联系和致函烈士籍贯地的退役军人事务局,协助我们寻找烈士家属,等等。经过他的努力,已为156位长眠于异乡的烈士找到了亲人,其中江西籍烈士50多人。

在各地寻访时,常常有人问程雪清:“大老远跑来,您是烈士什么人啊?”程雪清总是自豪地回答:“亲人!”

在寻访过程中,程雪清一路聆听烈士的英雄事迹,一路接受心灵的洗礼,也更加坚定了他继续为烈士寻亲的前行力量。

“山河已无恙,英雄请归家。”如今,程雪清的队伍越来越壮大。在他的影响下,3个侄子均在军校深造,即将大学毕业的儿子也加入了为烈士寻亲行列,全国各地的青年志愿组织主动联系程雪清,希望能参加为烈士寻亲的工作。

7月17日,程雪清在多个微信群里同步发布一条信息,计划在“八一”前后,联合各地志愿者和烈士陵园,组织一批烈士亲属通过视频连线的方式开展祭拜,让英烈精神薪火相传。

党报帮你办

第518期

欢迎扫描二维码下载江西新闻客户端,进入“党报帮你办”频道,反映你遇到的问题,我们将及时帮你问、帮你办。

一吐为快

医生直播带货当为“禁区”

付强

近年来,随着电商带货的兴起,网友时常会刷到身穿白大褂的医生在直播间带货或者在短视频坐诊的画面。这些出镜医生很多是任职于三甲医院,账号粉丝动辄数十万人,多则上千万人。国家卫健委、公安部等九个部门日前联合印发了《2022年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》,其中明确,严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

表面上看,医生是利用业余时间直播,似乎合法合规,但细究起来隐患颇大。众所周知,医生具有专业性、权威性和特殊职业属性,容易凭借其专业知识获得老百姓尤其是患者的信任。而在现实中,医生直播带货的商品多与医疗相关,在利益驱使下,极易给人带来误导,引发售后投诉、退货索赔等纠纷。

古语云:欲救人而学医则可,欲谋利而学医则不可。医生是挽救他人生命的人,直播带货当为“禁区”,绝不能打上利益集团的烙印。此次国家九个部门印发的“禁令”,正是对向“钱”看齐的个别医生开刀,让他们回归悬壶济世、医者仁心的职业本真。

笔者注意到,“禁令”发布后,仍有少部分受利益驱使的医生,借科普医学知识为名,行直播带货之实,试图将科普与带货混为一谈。目前,虽然我国法律没有明文禁止医生以自然人身份从事网络直播行业、推销商品,但《医疗机构从业人员行为规范》规定,不得利用执业之便谋取不正当利益,不得违规参与医疗广告宣传和药品器械促销。由此可见,即便医生以自然人身份直播带货,同样存在一定的法律风险,望三思而后行。

修复井盖 消除居民脚下安全



正在维修井盖。 本报记者 洪怀峰摄

本报南昌讯(梅志刚 记者洪怀峰)近日,南昌市青云谱区青云谱镇阳光家园小区居民吴水莲向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,在该镇纪委的协调下,小区破损的窨井盖全部更换,居民出行得到了保障。今年6月底,陆续有阳光家园的居民向有关部门反映,小区多处窨井盖破损严重,容易出现安全事故。青云谱镇纪委干部了解情况后,立即召集社区和物业公司负责人沟通。社区和物业公司很快达成一致,对破损的20余处窨井盖进行修复或更换,守护了小区居民的脚下安全。

随手一拍 乡村环境换了面貌



镇干部每天上路开展环境整治。 本报记者 陈璋摄

本报靖安讯(记者陈璋)近日,靖安县仁首镇大团村村民向江西新闻客户端“党报帮你办”频道表示,近段时间,镇村干部顶着烈日,每天上路开展环境整治,让村里环境发生很大改变,一些多年没有解决的卫生死角换了面貌。据介绍,仁首镇以大团村作为示范点,组织镇村干部同村干部每天对全村20个组543个常住户进行环境卫生“随手拍”,每月评比,有效激发了村民参与的积极性,让保护环境的观念深入人心。

拓宽道路 村民出行更加方便



道路施工现场。 本报记者 邹晓华摄

本报南昌讯(记者邹晓华)“路修好了,进出更方便。”看着家门口的坑洼道路变成了宽阔平整大道,唐明勇高兴地说。近日,南昌小蓝经开区金湖管理处唐村唐明勇向江西新闻客户端“党报帮你办”频道表示,村里之前只有一条主干道,路窄且坑洼不平,一到雨季泥泞不堪,存在安全隐患。金湖管理处了解到这一情况后,立即召开调度会制定方案。短短几天,这条道路重新硬化、拓宽,大大改善了村民出行环境。

吉安一开发商挪用工程款引发矛盾

当地成立工作组接管 达成解决方案却未执行到位

本报记者 陈璋
实习生 胡倩
邮箱:65204228@qq.com
电话:0791-86847355

7月12日上午,骄阳似火,吉安市信业朝阳城迎来了不少收房的业主。然而,与欣喜的业主不同,刘仁源站在人群中,显得惆怅。作为该楼盘的施工方,三年多来,他眼看着高楼平地而起,但至今仍被拖欠数千万元工程款。

据了解,信业朝阳城由于地理位置好,周边配套齐全,近几年销售一直非常火爆。但由于开发商——鸿洲信业房地产开发有限公司(以下简称鸿洲信业公司)存在股东内部纠纷,原本用于支付工程款的资金被挪用他处。为解决该矛盾,吉州区专门成立工作组调度,表示要督促后续预售资金按比例支付给施工方等债权人。“但工作组未按照会议约定履行监管职责,导致矛盾无法化解。”刘仁源无奈地说。

预售款被挪 未如期付工程款

时间回到2018年8月。经介绍,李正光、刘仁源、段明根等3人作为承包方,与发包方鸿洲信业公司签下信业朝阳城建筑安装工程承包合同。“这个房地产项目的开发商和承建商都是一个负责人,我们是作为实际施工方挂在承建商名下。”刘仁源向记者出示了承包合同,他表示,鸿洲信业公司在施工期间,每个月应按工程进度支付工程款。

同年10月,刘仁源等人带资4千万元进场施工,并于2021年6月竣工验收。但在施工期间,鸿洲信业公司并未每月支付相应工程款,时而推迟或拖欠。

“信业朝阳城共有8栋房子,总计752套房,包括300多套安置房和400多套商品房。项目验收前,除6号楼还有38套商品房没开盘外,其他的都卖完了。正常情况下,开发商不可能出现资金短缺的问题。”刘仁源说,经过初步决算,该项目总计工程费用为1.8亿多元,“但竣工验收后我们只收到了1.3亿元。”

对于欠款问题,鸿洲信业公司负责人周世平坦承,2020年公司股东之间发生矛盾,随后一些股东撤资离开。为此,公司动用了商品房预售资金的部分款项用于支付股东赔偿金。

由于多次沟通无效,刘仁源向吉安仲裁委员会申请对信业朝阳城79套商品房查封,进行财产保全。与此同时,一些业主也发现开发商没有如期完成精装修,无法正常交房。

工作组接管 房款去向却成谜

为解决这些纠纷,今年一季度,吉州区成立信业朝阳城项目工作组,区政府主要负责信业朝阳城项目工作组,区住建局主要负责信业朝阳城项目工作组,并达成解决方案。对于交房问题,要千方百计保民生、保交付;对于欠款问题,解封该项目中已被查封的部分楼盘,待销售完成后,相关房款按照协议予以支付。同时,鸿洲信业公司委托工作组全面进驻该项目接管,并设立收房款监管账户。

根据《吉州区信业朝阳城项目第三次调度会议纪要》要求,工作组要督促托管人严格按照所签署的解封解押协议及补充协议落实执行,对未收房款5000万元必须按分配比例支付给对应的债权人,并将协议约定的让与担保房屋或车位转备案在债权人或其指定的人名下。

记者了解到,此次会议纪要提及的补充协议共有3份。其中,《解封并支付协议书》约定,项目债权人主要为施工方(占

比48%)、装饰公司(占比22.8%)和一家资产管理公司(占比29.2%)。“这就意味着,项目未收房款主要应当用于偿还我们几家公司的债务。”刘仁源表示。

随着解封工作完成,信业朝阳城所有房屋全部售罄。本以为困扰已久的债务纠纷可以就此结束,但令刘仁源没有想到的是,吉州区信业朝阳城项目工作组并未履行监管职责,导致问题再次陷入僵局。

“我们从工作组调取了一份房款去向资料,发现后续房款共4118万元,除了支付给我们的1000万元以及装饰公司的1195万元,还有1000多万元流向了40多家公司或个人,这些公司和个人大部分在协议中没有提及。”刘仁源说,“按照协议约定的48%,这笔后续房款应该支付给我们1976万元。”

对于这些钱的去向,周世平表示,“这些钱都是工作组管理的,我签字都不算,要经过工作组审核。”

未执行到位 亟待履约促解决

为进一步了解情况,记者先来到吉州区信业朝阳城项目工作组,但这里的办公室全部大门紧闭。随后,记者又通过吉州区政府办联系上工作组主要负责人沈红

兵,后者在电话中留下一句“这个问题去找律师”,便匆匆挂断。

随后,记者又来到吉安市住建局。该局监察支队副支队长张磊表示,按照规定,房地产开发企业必须将商品房预售资金存入银行专用监管账户,只能用作本项目建设。“信业朝阳城施工期间,我们定期将预售资金拨付给了开发商,如果用于支付工程款的话,完全不会出现。”但由于这个项目的开发商和承建商实际是一家,所以他们将资金提取后,是否支付给施工方,就很难监管。

吉安市住建局房产监管科科长彭云卿介绍,今年吉州区信业朝阳城项目工作组进行接管后,设立了新的监管账户,资金监管工作便由该工作组负责。因此,监管账户上的收房款为何流入了40多家公司和个体,还应由工作组解释。

“但是,吉州区召开的调度会议是由多部门参与并确认的,具有权威性,相关部门和人员肯定要按照协议执行。”对于问题如何进一步解决,彭云卿认为,在保障交房的基础上,工作组应该按照协议约定,将监管账户上的收房款支付给施工方,或是将相应担保房屋备案到施工方名下,住建部门一定会积极配合。